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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre . . . 
Fél évre . . . . 
Negyed évre . .

. . 4 Korona 
, . 2 Korona 
. . 1 Korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Dr. Csató Zsigmond. — Vadászat, Őrgróf Pallavicini Sándoraz őszinte kijelentésen. Az alattomos 
besúgók rémhíreket vittek a kormány hitbizományi uradalmában november 25-én
fejéhez a renitens alispánról; szinte “‘ek » szokásos évi vadászatok, melye-

nap-nap után variak a felfüggesztése- Schönborn, Altham,, Thun-Salm, Colorado,
nek híradását; s Íme, ma a miniszter- Apponyi Géza és Festetich Pál grófok vettek
elnök fényes bizonyságot tesz elveinek részt. A négy napig tartott vadászaton össze-
igaz tisztaságáról: megbecsüli, magas- sen 9258 darab vad esett zsákmányul. Lőt-
ra emeli, s a szent korona fényével j tek 8383 nyulat, 718 fáczánt, 139 fogolyt, 4 
sugározza be azt, a ki a jogot, tör- özet 1 rókát,! erdei szalonkát és 12 apróbb

, , , . , , . . , vadat. A foun vadászatnak, mely fölöttébb
vényt es igazságot gyakorlatilag is er- érdekes mozzanatokban bővelkedett,
vényesiteni szokta. helyből, mint vidékről számos nézője akadt.

A mi kisded lapunk igazában na- A terítékre került vadakat Bécsbe szállították.
— Gondnoksági elnök. Értesülésünk 

szerint, a vármegye főispánja Wimmer Károly 
helyett, a ki a mindszenti állami elemi isko-

Csongrádvármegyének néhai V a d- 
nay Andor halálával megürült főispáni 
széke uj gazdára lelt. A vármegye 
legelső méltóságának viselőjévé, a nép­
bizalom alapján, az apostoli király 
kegyelme és Széli Kálmán kormány­
elnök bölcsessége C s a t ó Zsigmon- 
dot választotta ki.

Mi, kik az uj főispánt közvetlen 
közelről már évek hosszú során át is­
merjük és becsüljük, mint a törvény- 
hatóság választott első tisztviselőjét: 
bizonyságot tehetünk felőle, hogy 
C s a t ó Zsigmond, az egyszerű refor­
mátus tanitó fia, ez a végnélküli sze­
rény, nagy tudásu, szorgalmas és pu­
ritán jellemű ember, soha nem töre­
kedett erre a nagy kitüntetés számba 
menő díszes állásra. Czimeket, ordó- 
kat szereznie sokszor módjában állott 
volna, de ő mindannyiszor kitért az 
ünnepeltetés elől. Még alispáni hiva­
talában is az egyszerű tekintetes ur­
nák maradt meg, mert elkérte és fiók­
jába zárta a dekorálása iránt tenni 
szándékolt bizalmas előterjesztéseket; 
s ime, Dr. C s a t ó Zsigmond ma 
mégis legelső embere szülőföldjének 
és annak az egész vármegyének, mely­
nek népét szivének mérhetetlen szere- 
tetével fogta át minden időben.

C s a t ó Zsigmond kitüntetésében 
kézzel fogható megvalósulását látjuk a 
miniszterelnök ideális programmjának, 
mely a becsületes munkát helyezi minde­
nek fölé.

úgy

gyón kicsi ahhoz, hogy Dr. C s a t ó 
Zsigmond főispánnak megyéje érdeké­
ben való eddigi munkásságát, s ezen 
munkának érdemeit kellőképpen mél­
tathassa.

Iák gondnokságának elnöki állásáról lemon­
dani kényszerült, Vigh Gyula uradalmi mér­
nököt, Dorozsmára pedig ifj. Eszes Mátyás 

Hogy mennyire szereti közsé- gőzmalom tulajdonost nevezte ki. 
giink lakosságát is derék főispánunk, — Az a bizonyos tanítói ügy. Bár-

bizonyíthatja jobban, mint- mennyire törekedjék is az ember bizonyos
ügy körül a semleges téren maradni, óhatat­
lan, hogy — ha egyszer nem, másszor, — 
ki ne billenjék a passziv álláspontból, s a 
cselekvés, vagy legalább is a hozzászólás 

Adja Isten, hogy kineveztetése fö- terére ne lépjen. Ropogós kis nyilatkozatokat 
lőtt való határtalan örömünk kijelenté- olvastunk a „Mindszenti Lap“ hasábjain, e 
se csak fokozza az eddigi tapasztalt nyilatkozatok éppen elégségesek voltak arra, 
jóindulatot, s hogy kormányzatának h°gy a tanii0^ ismert ügyének sötét hátterét
dicsősége a mi előrehaladásunkat is me§vlIa§osltsak’ 8 a felkorbácsolt kedélyeket 

sege a mi eiorenaiadasunkat is némjleg is megnyugvás medrébe tereljék.
biztosítsa. Sok mindenről lehullott a titok fátyola, s oly

vár- dolgokat tudott meg a közvélemény, mikről

I

mi sem
hogy bennünket eddig is számtalan­
szor fölkeresett, s jóbaráti körben sok 
kellemes órát töltött közöttünk.

Éljen Dr. Csató Zsigmond 
megyénknek örömmel várt kedves fő- sejtelme sem volt. Megtudta, hogy az intrika

befolyt, sőt irányította a tanítókat cselekvé­
sükben; — a mindennapi kenyér sok lealázó 
dolog teljesítésére rá viszi az embert, — meg­
tudta továbbá, hogy a tanítói karban nincs 
kellő egyetértés, a kollegiális viszony a kar­
ban ismeretlen, a szétvonás uralja a kedé- 

— Az uj főispán. A keddi posta hozta I jyeket. De a tanítói kar is megtanulhatta, 
meg Széli Kálmán miniszterelnök, mint bel- hogy a testület szerencséjének, jólétének ön-
ügyminiszternek azt a leiratát, melyben a maga a kovácsa. Neki kell az intrika fulánk-
vármegyévei Csató Zsigmondnak főispánná ját kiszakítani, neki kell a helyben székelő

brazíliai vészes trónját ledönteni, s akkor a 
kegyhajhászó Mungok maguktól elpárolog­
nak. így — és csakis igy — áll vissza a 
nyugalom, melyre oly elkerülhetetlenül szük-

ispánja.

Vegyesek.

Abban az időben, mikár Széli
Kálmán miniszterelnök a jog, törvény 
és igazság nevében való kormányzás­
nak szálló igévé vált jelszavát prok- 
lamálta a törvényhozás előtt, sértő 
gyanusitás illette Csongrádvármegye 
alispánját a megyegyülésen, hogy nem 
akar igazodni a jelszavak után. Dr. vember 18-án kelt legfelsőbb elhatározásával, lésének! 
C s a t ó Zsigmondnak ez volt a vá­
lasza :

történt kineveztetését tudatja.
A miniszteri leirat szövege ez: 

„3546 E. 1901. sz.
Csongrád vármegye közönségének

Szentesen.
Ö cs. és apostoli kir. felsége f. évi no-

sége van a tantestületnek, a közvéleménynek, 
de főleg magának az ifjúság sikeres neve-

előterjesztésem folytán, Csató Zsigmond, — Járvány. Még mindig szedi áldoza-
Csongrád vármegye alispánját, ezen várme- tait a gyermekek soraiból a járvány. Még 
gye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni mindig 3—4-esével látjuk a sirkertbe kisérni 
méltóztatott. az áldozatokat naponkint.

— Nem uj előttem ez a jelszó. 
Tudom én azt régen. Egész életemen 
keresztül mindig a jogot, a törvényt 
és az igazságot szolgáltam!..

Az ellenfél kárörvendőleg kapott

Erről a vármegye közönségét ezennel — Halálozás. L i p t á k Jenő társulati 
főgépészt súlyos csapás érte, kis fiának, Im­
rének, múlt hó 25-én történt elhalálozásával. 
Nyugodjék békében!

értesítem.
Budapesten, 1901. nov. 20-án.
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képviselőtestületi határozat említést nem tesz: 
utasittatott a képviselőtestület, hogy úgy az 
építési tervezeteket és költségvetést, valamint 
a két tanyai iskola építésére vonatkozó ha­
tározatát 30 nap alatt mutassa be.

— Lopás. Sváb Sándor teési földbir-

— Rejtélyes haláleset. Tábith jánosné 
szül. Horváth Verőn mindszenti lakos az el-

— András napja. Fazekas András jár. 
m. kir. állatorvost, a ki a folyó év első nap­
jaiban neveztetett ki községünkbe, s igy teg- mu|^ hétfőn viradóra, nagy szenvedések után 
nap először ülte meg nálunk nevenapját, a
gratulánsok nagy számban keresték föl la- ......... . , ... . 1
kásán. Mi is sok boldog névnapot kívánunk férj a foszolgabtroi hivatalon, s jelentest tett
a törekvő, komoly férfiúnak. arról, hogy felesége, közvetlenül halála előtt,

— Virilisek a községnél. Mindszent Szobi Lipót dr. kezelő orvosnak, az ő jelen­
létében, s anyja és egyik szomszédasszony
előtt kinyilatkoztatta, hogy az angyalcsiná- gatott. Este 6 és 10 óra között haza felé 
lásnak lett áldozata, amennyiben tiz nappal ment, a szabadban lefeküdt és elaludt, 
az előtt egy helybeli bábaasszony segítségét kács József őt ott megtalálván, zsebéből 10 
vette igénybe, hogy két hónapos terhétől kor. készpénzt, 1 drb 8 kor. 48 fill, érté- 
megszabaduljon. Elmondta részletesen azt is, tékii karikagyűrűt, 1 zsebkés és szép selme- 
hogyan folyt le a műtét, s miféle műszert | czi pipáját ellopta. Takács tettét a csendőr­

ség előtt beismerte, s gz ellopott tárgyakat a 
gyűrű kivételével, melyet állítása szerint el-

elhalálozott. A reggeli órákban megjelent a

tokos juhásza: Debreczeni Kovács Lajos a 
m, hó 24-én a teési csárdában jól beszopo-község virilis, illetve megbízott képviselői a 

a jövő évre a következők lesznek : Novák 
József, Weisz Simon, Keller Lajos, Goldman 
Ignácz, Schwartz Lipót, Mihály István, Veres 
Sándor, Csernák János, Bárdos Flórián, Stern 
Salamon, Büchler Gábor, Schváb Bernát, Al- 
másy László, Ambrus Ambrus, Gémes György,
Dr. Albertényi Adolf, Dr. Szobi Lipót, Bozó 
B. János, Altwer Bernát és Kovalik D. Jó­
zsef. — Nehogy egyesek számításában hiba 
essék, a főszolgabíró ur a neki felajánlott 
megbízást nem fogadta el, s igy egy esz­
tendeig nem is lesz községi képviselő. Hát 
ez is az idők szomorú jele!

— Tisztujitás. Mint már jeleztük la­
punkban, a törvényhatósági közgyűlés folyó 
hó ,19-én választja újra összes tisztviselőit.
A tisztújító közgyűlésen már Dr. Csató Zsig- 
mond főispán elnököl, kit a törvényhatóság akadtak. Az alig 30 éves szép fiatal asszonyt 
az előző napon iktat ünnepélyesen hivatalába, nagy számú közönség jelenlétében temették 
Értesülésünk szerint a választások ritka egy- el. A vizsgálat a rejtélyes ügyben továbra is

folyamatban van.
— Jóváhagyott képviselő-testületi ha-

Ta-

alkalmazott a szülésznő. A főszolgabíró azon­
nal megkezdte a nyomozást, s a szülésznő 
lakásán elkobozta a használt szerszámot, | dobott, tulajdonosának visszadta.

— Egy kéményseprő bűnügye. Nagyonegyidejűleg pedig jelentést tett az esetről a 
vizsgáló bírónak. A temető halottas kamrájába jelentéktelen, de annál sötétebb bűnügy az,
szállított hullán Szeless György kir. albiró mely november hó 26-án a szegedi törvény­
vezetése mellett Dr. Pollák Sándor megyei 
főorvos és Dr. Czukermann Soma szentesi

széket foglatkoztatta s amelynek két kémény­
seprő volt a szereplője. S mid e r János 
szegvári kéményseprő-mester volt a panaszos, 
a ki Z á m b ó Károly nevű segédjét azért 
állította a törvény elé, mert eltulajdonította 
a flóbert-puskáját. Ezt a bűncselekményt 
azonban nem olyan gonoszságból cselekedte 
a bevádolt kéményseprő-segéd, mintha lopni 
akart volna, hanem kifizetetlen bére fejében 
eszközölte ezt az eltulajdonítást. A bíróság 
— erre való tekintettel — csupán három

kér. orvos kedden délelőtt hajtották végre a 
bonczolást, azonban — kiszivárgott hírek 
szerint — a magzat elhajtásnak nyomára nem

hangú Sággal fognak megejtetni, a mennyi­
ben a jelöltek személyére nézve irányadó
körökben már is végleges a megállapodás, s tározat. Mindszent község képviselő-testü-
a pályázó tisztviselők maguk is örömmel fo- leiének az elhagyatott iskolák fejlesztése és napi fogházra Ítélte a kéményseprőt, 
gadják a megoldás módozatait. Ezek szerint egy uj központi iskola felépítésére vonatkozó 
alispán lesz Dr. Cicatricis Lajos, főjegyző határozatát Csongrádvármegye közigazgatási A szegedi törvényszék büntető bírósága múlt 
Mátéffy Kálmán, csongrádi főszolgabíró pedig bizottsága jóváhagyta. Miután azonban a hó 25-én ítélkezett Kovács János és Sán- 
Csucs János. A megüresedett többi állásokra 786—901. számú közig. biz. végzéssel elké- dór mindszenti kubikosok bűnügyében, aki-

szittetni rendelt építési tervek és költségve- két hatóság elleni erőszak bűntettével vádolt 
tések be nem mutattattak, valamint a két a királyi ügyészség. Az eset a múlt évi 
újabb tanyai iskola építésére vonatkozólag a deczember másodikén történt, a mikor a

— Kubikosok és rendőrök harcza.

a központi tisztviselők sorrend szerint fog­
nak előre lépni, s igy a tisztikarban semmi­
féle személyi változás nem áll elő.

T Á R C Z A. a nagyságos asszony csönget ? Lássa, nekem igazán szeretni. Irma ne válaszolj neki. 
mindig a fülembe cseng az a hang akár hi — Hiszen azt irja, hogy holnapután
a nagyságos asszony, akár nem. Hát csak már itthon lesz, jó anyácskám.

Hát csak várj. Holnapután! Majd— A „Mindszenti Lap“ eredeti tárczája. — örüljön, de ne áruljunk el még semmit.
Kató néni elezammogott, alig bírta már hazavetődik. Csak lesd szegény Irma. Lásd 

emelgetni vén csontjait. én jobban beletudok látni szivekbe. Az a fiú
Irma megint átolvasta a levelet, megint ámított minket, játszott velünk, megcsalt ben- 

sirt és megint mosolygott. nünket. Ki tudnád-e még verni fejedből ?
Egyszerre csak a szomszéd szobából A kis leány hallgatott,

csengetyü hangok szólanak ki. Irma gyorsan — Látod, engem is boldogtalan szere­
lem öl meg. Ha te nem vagy, .eddig sem

ÖRÖM ÉS GYÁSZ.

A tizenhat esztendős Irma mosolygó 
könnyekkel olvasta az üdvözitő sorokat, me­
lyeket nem mert először megmutatni édes
anyjanak. Hisz Aladar irta. Az o Aladarja, 6 ‘' Egy'fiatal, halálra vált asszony feküdt tart.

! ' ma-aKató nén ! Kató néni! jöjjön csak f páma-sirban. Minden tagja elhervadt, lé-
J JJ lekzete fájdalmas, tekintete csupa laz.

A szoba két ablakstirü szőnyegekkel el nagyságos asszony, már megint gyötrődik, 
volt takarva. A födetlent pedig egy vén vad Jaj ne beszéljen róla, nézze nagyságos asz-
szőlő indái ágabogózták be. Minden bútor- szony, milyen fiatal gyereke van.
darab szerteszét. Kínos hangulat uralkodott, 
a szobában.

Kató néni összetette a kezeit.
— Az isten szent szerelmére kéremegy szóra.

A kis kék szobába beczammogott egyo.
vén cseléd.

-— Mi baja galambom ? Hej magácska 
csak mindig incselkedik velem, pedig van 
is nekem hozzá való hajlandóságom, mikor 
az a nagyságos asszony olyan nagyon' beteg.

— Közelebb jó Kató néni!
— Az ám! Mégis úgy van a hogy 

gondoltam. De mikor pápaszemre kárhozta­
tott az Isten, s mikor nehány nap óta annyit 
virrasztók és sírok, hogy már az ókulárium

‘ is csúfság a szememen. Mutassa csak ga­
lambom! Ugy-e Aladár úrtól van ? Adja ...........................
csak ide. Amit 6 ir azt megtudom olvasni. -Valamikor en is ilyen szép voltam,
ktpnpm rsflk np resykptnének upv a kezeim Kató nem csak szorgalmasan lesütötte oennt csaK annyi szív is, nogy ma íuenaza
jöjjön galambom az ablakhoz. Szent Isteni j^almas tekintetét s tovább folytatta vil- , J^^s Tál^oWogabbT^i “neTértlnük

e ap- Majd3 én olvasom Kató néni! - Azután hitelt adnál te az ő levélé- S^^hor-y'2" tsSóT
A kis Irma elolvasta. Mikor végére ért, nek? kérdezte a beteg asszony lázasan. & d h ö> hiven fogod kövein? vé^ső

a jó cseléd szemében könnyek ragyoktak. Irma megdöbbent, esdően nézett any- | t 5 H|} ne szeress&soha Ha meghal-
Nem birt szóhoz jutni, csak megcsókolta azt jára. Kató nem szemüvege eppen kapóra J,;;c ‘ f ' . ö érted az apáczák fs te
a levelet, melyben imádság van. pottyant le. Bezzeg sokáig keresgélte. elhalod ezt a kihal kastélyt elmégvsz lakni

Tudtam én galambom, hogy Aladár - Hát megmondta már valaki, jó ™

urfi nem hagy el minket. Jószivü gyerek anyácskám, hogy Aladár levelet irt? ' , 1 ^ ö ^
volt az teljes életében. Hanem hát minek is — Éreztem, tudtam, vártam, hogy ir- Lma nem tudott fe elm
küldte reánk az Isten a nagyságos asszony nia kell. De hiábaváló minden reményünk. Milyen erzelmek küzdöttek az o kis
betegségét? Istenem milyen jó lélekkel mon- Hiába akar nálunk örömet, mert én nem bi- 
danók el neki, hogy mi van a levélben. De rok neki örvendezni. Könnyelmű fiú. Nem 
a doktorok megtiltották. Hallja Irma! Ugye lehet rája számitani. Ámítani jobban tud, mint

A beteg keserűen mosolygott.
— Úgysem tart már soká Kató. Érzem, 

Kató néni nem mert a kis Irmára te- hogy ma el kell mondanom ezt a nagy titkot, 
kinteni, hanem a párna vékony redőjének Jer közelebb Irma.
kiegyenlítése által keresett fölösleges munkát. A siró leányka az ágy szélére ült s

Irma megcsókolta édes anyja hosszú rózsaszínű lágy kis kezével simogatta anyja 
vékony ujjait. A beteg asszony melankolikus fehér, száraz homlokát, 
mosolylyal tekintett virágzó szépségű leányára. — Én is szerettem egykor. Ez a mi
Mintha azt akarta volna fájdalmas mosolyá- sorsunk. Sokszor átok lesz belőle. A kit én
val mondani. • - szerettem, az az egyetlen ember, a te apád

volt. Hol van most az az ember? Hát van

szivében ?
Kató néni zokogva tette össze kezeit. 
— Nagyságos asszony, az Istenért, mit
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XVI. t.-cz. 8 §-a alapján minden munkaadó, 
minden egyes gazdasági (külső) cseléd után 
évenként 120 fillért köteles a segélypénztár 
javára a községi elöljáróság utján megfizetni.
Miután a múlt évi összeírás alkalmával egyes 
közegek nem megfelően jártak el, s miután 
közszempontból is kívánatos, hogy a baleset 
biztosítás minél szélesebb rétegekre terjesz­
tessék ki, a minister most valamennyi alis­
pánt a következőkre tájékoztatta: 1. Figye­
lemmel az 1876. XIII. t.-cz. 59. és 64 §§-ira, 
gazdasági (külső) cselédeknek tekintendők 
mindazok, a kik kizárólag vagy főleg gazda­
sági munka teljesítésére fogadtattak fel cse­
lédekül. (Tehát, ha egy gazdasági cseléd 
mellékesen a háztartásba is teljesített mun­
kát, az összeírásban felveendő. 2. „A gazda­
ság" kifejezés alatt nemcsak a mezőgazda­
ság, hanem az őstermelés és a gazdasági 
mellékiparok minden ága értendő. (Az ösz- 
szeirásban tehát felveendő nemcsak a béres, 
tanyás, kocsis, hanem fölveendő a gulyás, 
kanász, tehenes, vinczellér, erdővéd, vadőr, 
halász, kertész, bognár stb). 3. A cseléd 
gazdasági cselédi mivoltának eldöntésénél a 
gazda főfoglalkozása közömbös. (Tehát nem­
csak annak a cselédje gazdasági cseléd, a 
kinek magának főfoglalkozása a gazdálkodás, amelyek rendületlenül ugyanazok, bátran és

lankadast nem ösmerve harczol.

Irodalom.kubikosok egy bálban addig garázdálkodtak 
Dénes Lajossal, amig Balázs Ferencz 
rendőr közbe nem lépett. Kovács Sándor­
ral azonban nem birt a rendőr sem. Segít­
ségért küldött hát és nemsokára két csendőr, 
három kisbiró és két rendőr jelent meg a han­
gos bálban, akik aztán lefülelték a garázda 
legényt. A szegedi törvényszék, hatóság .el­
leni erőszakért, egy napi elzárásra átváltoz­
tatható 20 korona pénzbírságra Ítélte K o- 
v á c s Sándort.

— Lopott suba. Nem híjába, hogy 
már két nap előtt fehér takaróját öltötte ma­
gára a természet, Győző Molnár Imre szen­
tesi atyafit is megszállta a csöndes búsko­
morság a miatt, hogy ha másnak vagyon, 
mért nincs néki is egy jó melegtartó bá­
ránybőr subája. Az Imre gyerek aztán addig 
törte a tarlót a suba-ügyben, inig az Eszes 
Mátyás teési tanyáján magára terítette a Ba­
kai István subáját. De biz a subában föl se 
melegedett egészen, már is elfogta a csend­
őrség, s átadta a szentesi kir. járásbíróságnak.

— Szökött katona. Egyik előző új­
donságunkban hírül adtuk, hogy Zámbó Ká­
roly kéményseprőt a szegedi kir. törvényszék 
a napokban lopás miatt elitélte. Zámbó Ká­
roly, a ki ez idő szerint tényleges honvéd 
szolgálatban áll Gyula városában, az Ítélet 
kihirdetése után gondolt merészet és nagyot, 
s Szegedről haza rándult hozzánk egy kis 
atyafiságos látogatásra, azonban vesztére eszel­
te ki a mindszenti utat, mert távozási enge­
délye nem lévén, a rendőrség elcsípte, s a 
főszolgabíró péntek este csendőri fedezet 
alatt szállíttatta el állomási helyére.

— A gazdasági munkások segély­
pénztáráról, Tudvalevő, hogy a gazdasági 
munkás- és cselédsegélypénztárról szóló 1900.

A Magyar Hírlap tizenegyedik esz­
tendeje szolgálja már a nagy magyar közön­
ség érdekeit s ebben a munkájában egyre 
erősödik, izmosodik.

Minden irányban teljesen függetlenül, 
pártszempontoknak alá nem vetve, csupán 
az igazság diadaláért küz folytonosan.

Politikába ideálisan szabadelvű, irány­
zata törhetetlen ül demokrata. Czélja a ma­
gyarság minden igaz ügyének a támogatása 
és megvédése.

A Magyar Hírlap alapja, talpköve a- 
tiszta erkölcs, amit úgy önzetlenségével, mint 
közleményeinek a hangjával s tartalmával 
egyaránt bizonyít. Nemcsak az országos 
ügyekre terjed ki figyelme, hanem a jogta­
lanul üldözött, elnyomott, sanyargatott egyes 
ember is hathatós védőt talál benne.

Munkatársai elsőrangú irók és hírlap­
írók. Egytől egyik kiválóság a maga munka­
körében. Közleményei hitelesek, híradása 
gyors és megbízható. A Magyar Hírlap min- . 
dig tárgyilagos, és valamennyi közleményé­
ben hazafias szempontok vezérlik. Elveiért,

hanem gazdasági cseléd az is, a ki pl. tanító, 
vagy orvos szolgálatában teljesít gazdasági 
munkát). 4. A cseléd neme és életkora to- j dig magas rzmvonalon álló szakértelem mond 
vábbá, hogy a tanyán, majorban, külső bír- véleményt hasábjain, még mulattató, szói­
tokon, vagy a község belterületén áll-e al- kozíato is a Magyar Hírlap. Tárczái megany-
kalmazásban, nem befolyásolja a gazdasági nyi szépirodalmi gyöngyök. „A társaság"
cselédi minőségét, valamint az sem, hogy czimti rovatában a jóizü humor nyilatkozik
bére egész esztendőre van-e megállapítva meg. Politikai és gazdasági czikkein kívül
vagy csak havonkint s hogy kap-e élelme- naponkint társadalmi kérdéseket is felölel és
zést a gazgától vagy sem. megold.

" . , , xt , , , Kedvezményekkel pedig szinte elhal-
— A mi sajtónk. Nagyon nehez volna előfizetőit,

ugyan megmondani minő alapon, minő jogon,

Amellct, hogy komoly dolgokban min-

, . ..... .. . ..... , Páratlanul áll a maga nemében a ked-
oe tény, hogy a vidéki sajtoto. sokkal többet vezmények között is a karácsonyi ajándék­
követel a közönség, mint a fővárositól. Hata- naj< sz-{n^ 
rozottan elvárja, megköveteli az olvasó, hogy 
a vidéki újság szája ize szerint legyen írva, 
szerkesztve. És pediglen az már régi és el- . 
vitathatlan igazság, hogy minden embernek íesen díjtalanul kap meg karácsonyra, annak 
a gusztusát eltalálni lehetetlen. A vidéki saj- az arányában, hogy hány hónapig járatta a 
tónak roppant nehéz, majdnem lehetetlenség ^aPot márcziustól számítva — egy végben, 
annak lennie, hogy az úgy nevezett közelis- egyfolytában.
mérés színvonalára emelkedjék. Ahány hónapig egyhuzamban, megsza­

kítás nélkül előfizet valaki a Magyar Hirlap-ra, 
ha mindjárt havonkint is : ugyanannyi pompás 
regényt kap krisztkindliképen, egyetlen ga- 
rasnyi külön fizetés nélkül.

Ezek között a regények közt Jókai Mór, 
Bródy Sándor, Bársony István, Abonyi Árpád, 
Molnár Ferencz magyar Írókon kívül még öt 
hírneves külföldi iró remek müvei szerepel­
nek.

Ingyen könyvtár,
amit a Magyar Hírlap minden előfizetője tel-

tudja még ez a gyermek, hogy mit akarnak 
vele.

— Felelj gyermekem . . . felelj gyor-
A vidéki lapnak a maga körében éppen 

A beteg asszony lázasan nézett küzkö- úgy meg van a fontossága és hatása, mint
dő gyermekére. a fővárosiaknak. Nagyon tévesen és elfogul-

Irma szóhoz jutott. tan Ítélnek és gondolkoznak azok, kik a fő-
— Anyám, édes jó anyám, vigy el ma- városi sajtót respektálják kizárólag, mig a

vidéki sajtót a nagyképüsködő kicsinylés 
éretlen gunyjával illetik nem egyszer.

Valamely kérdést a lap fölszinre is vet,

san . .

gaddal inkább, hogy ne átkozz engem.
— Hát nem.
— Nem anyám. Én szeretem Aladárt 

s ha csak egy napig is boldogít, úgy fogok figyelmen kívül marad az ; nem szólnak hoz- 
tenni, mint te, megadással viselem életemet za még azok sem, a kik hozzá szólásra hi- 
egész a sir megváltásáig. vatva volnának.

— Igazán szereted?
— Igazán.
— Hát követni akarod ?

A Magyar Hírlap előfizetői jelentékenyen 
kedvezményes áron kapják az Ország-Világ 
czimü gyönyörűen illusztrált heti lapot meg 
a Képes gyermeklapot.

A szerkesztői üzenetek rovatában min-
A vidéki sajtót, őszinte komoly törek­

véseikben igen mostohán támogatják minden 
részről. Egyesületek, testületek, egyesek csak 
félvállról veszik, csak amolyan megszenvedett, 

— És ilyen nyomorultan akarsz elmúlni, megtűrt, vegetálásra szánt dolognak tekintik 
mint én? . . . a sajtó egy-egy prganumát és nem nyúl se

Nem rettegek még ettől sem, mert sze- innen, se onnan támogató, segítő kéz feléje, 
retek. Nem tudok mást tenni. Ily körülmények között aztán nagyon meg-

A haldokló még egyszer gyermekére nehezül a vidéki sajtó helyzete. Vannak egyes 
nézett. Nem a határozatlan, nem az elhagyott, helyek, hol hatóságok egyesületek, testületek, 
hanem az állhatatos, a szilárd akaratú sze- egyesek úgyszólván versenyeznek a sajtó tá- 
relmes Irma állott előtte. Nem kell ennek a mogatásában; szívesen, készséggel szolgál- 
jövőjét félteni. tátják kezébe az anyagot, az adatokat, hogy

Rátette a két kezét siró leánya fejére, a közügy érdekében felhasználhassa. Legtöbb 
— Hát legyen úgy, a hogy szived akar- helyen azonban még csak követelik, hogy a 

ja . . . Isten áldása veled . . . majd imád- sajtónak mindenről tudomása legyen, de tá- 
kozni fogok érted odafönt ... Az áldozóke- mogatásról szó nincs, 
zek ráfagytak a kis leány fejére.

A szerencsétlen asszony meghalt.

den előfizető bármily komoly kérdésre pontos 
és kimerítő választ kap, úgy, hogy a Magyar 
Hírlap ezen a réven is benső barátságot ta­
núsít közönsége iránt, mint tanácsadó, gyá- 
molitó, felvilágosító.

Á Magyar Hírlap ezenkívül könyvalak­
ban köthető regényt közöl állandóan, amely­
nek esetleg hiányzó részét az uj előfizetők 
megkapják.

— Követni.

A Magyar Hírlap előfizetési ára félévre 
tizennégy korona, negyedévre hét korona, 
egy hónapra két korona negyven fillér.

A kiadóhivatal Budapesten van, az V. 
kerületi Honvéd-utcza 10 sz. alatt.

— Karácsonyi és újévi ajándéknak 
alkalmas órákat öt évi jótállás m e 1 - 

* lett, divatos és elegáns arany-ezüst éksze-
Aladár megérkezett, de már csak a ra- reket, china ezüst dísztárgyakat hitelképes

vatalon látta azt a fehér, szép szobrot, a ki egyéneknek részletfizetésre is szállít
soha se akarta megáldani szerelmét. Hanem Polgár Kálmán, müórás és ékszerész,
azóta már nem hagyta el Irmát, a ki véghe- Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. E régi és
tetlen vigaszt tudott találni szerelmében. És hirneves cég 2000 illusztrációval ellátott ár- 
Irma nagyon boldog lett azzal, a kiért hal- jegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve kül-
dokló anyjával olyan nagy küzdelmet vívott, di. Vidéki megrendelésekre különös figyelem

fordittatik.

A Kígy-utczán a Schlesinger 
Jónás ur szomszédságában lévő Judik- 
féle ház szabadkézből

eladó.
Értekezni lehet Z á n t ó Kálmán

urnái.K. L.
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Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos :
Weisz Ignácz.

NAPTÁRAK 1902. ÉVRE.
Csongrádvármegye tiszántúli járás fő- 

szolgabirájától.

8064.
1901.

—szám Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, 

miszerint az 1902-ik évre szóló naptárak megérkeztek és 

könyvnyomdámban beszerezhetők. —
A közönség különös figyelmébe ajánlom heti elő­

jegyzési naptáraimat, melyek eddig is a legnagyobb keres­

letnek örvendtek, izm
Több mint ötven féle naptárból választék és pedig 

30., 40., 50., 60., 80. és 1 korona 20 fillér árban. 

KARÁCSONYI és újévi ajándékul díszes dobozos levél­

papírok nagy választékban.

NÉVJEGYEK a legcsinosabb kivitelben készíttetnek. 

KÉPES levelező-lap újdonságok, remek kivitelűek, min-

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli járá­

sába kebelezett Mágócs községben 
elhalálozás folytán megüresedett köz­
ségi jegyzői állásra, mely 
2400 korona évi javadalmazással, s 
természetbeni lakás és kert használati 
jogával van összekötve, pályázatot hir­
detek, s felhívom az állást elnyerni szán­
dékozókat, hogy szabályszerű módon 
fölszerelendő pályázati kérvényeiket 
hozzám folyó évi deczember 
hó 2 0-ig bezárólag annyival is 
inkább benyújtsák, mert a később ér­
kező folyamodványokat figyelembe

venni nem fogom.
Kelt Mindszenten, 1901. nov. 28-án.

TARY ISTVÁN 
főszolgabíró.

den héten érkeznek.
AK A ' u szivarka PaP'r és hüvely, valamint „ 

„AUÍlUlC hüvely csakis nálam szerezhető be.

Tisztelettel
WEISZ IGNÁCZ

nyomdatulajdonos.
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SZŐLŐOLTVÁNYOK m
SÍ ltiszokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajok- 
ban, fajtisztán, teljes jótállással.

7T< y.m mrí' ?YVuz7r< is
A

Élőkerités y■?
>Gleditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak és községeknek három évi 

törlesztésre is adatik.

ati <
ti >•s>
z cAX "Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 

Ez az egyedüli, melyből oly örökös keritcs ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadassa!, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg 
az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 

Ezer csemete elég 200 méterre. Ara : 6 frt.
ÓPQF MFTFló Óriási jövedelmet bizto- 

DKJCbEMc 1 Liv. gjtó voltánál fogva, en-
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Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, 

miszerint Mindszenten, saját házamban

[ZD ni
ti O

•3
O oOS zszíjgyártó üzletemetC
-f.
Qnek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi 

időben rendkívül elterjedt. ujonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintő szerszá- ro­
mokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyor- 

san eszközlök.

3Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen 
és bérmentve küldetik minden rendelési kö­
telezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címere 
ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmat ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény egyaránt. így még azoknak 
is igen érdekében áll, kik rendelni se m m 11 

|nem akarnak, mert benne számos oly kozle- 
: lemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 
: szolgálatot tesznek. Czim :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep1 
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Szé- 

kelyhid.
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Készítek uj szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés 
— Továbbá raktáron tartok s jutányosán árusítok bőrtisz-

z
ti
o

mellett, 
titó kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel 1mm

Emt
FALÁBÚ JÓZSEFZfS Egy jó házból való fiú

tanoneznak felvétetik.
* * * * 1mm * * * * szíjgyártó.m
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PÁRTÖlTuK A HELYI IPART!

Mindszenten.Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában
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